Viezbe 6
Telekomunikacione mreze



Primjer 1

U posti postoje dva telefona. Kada osoba A
odluci da koristi telefon i dode u postu utvrdi
da ih vec koriste osobe B i C, pri Cemu niko
viSe ne Ceka. Pretpostavimo da vrijeme
korisCenja telefona ima eksponencijalnu
raspodjelu parametra u. Koliko iznosi
vjerovatnocCa da osoba A zavrsi koris¢enje
telefona prije osobe B? Sto ako je vrijeme
korisSCenja racunara deterministicko?



Primjer 1

X — vrijeme trajanja korisCenja telefona od strane osobe A
Y — vrijeme trajanja korisCenja telefona od strane osobe B
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Za slu€aj deterministiCke raspodijele

P(X <Y)=0



Primjer 2

Pretpostavimo da se studenti A i B takmiCe ko Ce
prije zavrsiti zadatak. Pretpostavimo da vremena
zavrSetka imaju eksponencijalnu raspodjelu
parametara A,, odnosno Ag. Odrediti raspodjelu
sluCajne promjenljive Z koja predstavlja broj
takmiCenja do prve pobjede studenta A. Neka je p
vjerovatnocCa da student A pobjeduje Studenta B.
Neka je X sluCajna raspodjela vremena rada studenta
A na zadatku, a Y sluCajna raspodjela vremena rada
studenta B na zadatku.



Primjer 2
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Neka je g vjerovatnoca pobjede studenta B

q=1-p=—"°
A+,
n-1
A A
P(Z= 1- A B , 0<qg<l1 n=123,...
(z=n)=(1-0q)a™ /1 + A, [28+/1J |
Radi se modifikovanoj geometrijskoj raspodijeli parametra B

A + A4,



Primjer 3

Neka se dolazni saobracaj karakterise Pareto
raspodjelom. U Pareto raspodjeli a je parametar
oblika koji je pozitivan realan broj, dok je b
minimalna vrijednost sluCajne promjenljive.

Za vrijednosti a=1.4, 1.5, 1.6, i b=2, odrediti srednju
vrijednost slucajne promjenljive?

Kako utiCu parametri raspodjele na srednju
vrijednost?

Odrediti Laplasovu transformaciju Pareto
raspodiele.



Primjer 3
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Primjer 4
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Primjer 4
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Primjer 5
Pomocu Z transformacije odrediti srednju vrijednost i

varijansu slucajne promjenljive sa geometrijskom
raspodjelom
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Primjer 5

Odrediti raspodjelu sume slucajnih promjenljivin koje imaju
identiCnu modifikovanu geometrijsku raspodjelu. Broj
slucajnih promjenljivih takode ima geometrijsku
raspodielu:
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